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УДК 614.8 
 

АНАЛІЗ ВУЗЛІВ ДЛЯ КРІПЛЕННЯ НЕСУЧОЇ ТА СТРАХУВАЛЬНОЇ 
МОТУЗКИ 

 
П.А. Ковальов, к.т.н., доцент, С.В. Бєлоусов, НУЦЗУ  

 
Вузол «булінь». Дуже розповсюджений вузол в альпінізмі. Поширено 

дві методики зав'язування. Одна з їх - пропущення вільного кінця мотузки в 
петлю з наступним виворотом не може вважатися вдалою, тому що вимагає 
додатково контролю правильності зав'язування вузла. Помилка в цьому ви-
падку може мати фатальний характер. Друга методика - послідовне зав'язу-
вання - вільна від цього недоліку. Знайшла застосування переважно у спе-
леології. Рекомендується й для промислового альпінізму.  

Переваги: широке поширення й популярність. 
Недоліки: вимагає виняткової уваги до якості зав'язування; необхід-

ний додатковий контрольний вузол; після тривалого навантаження розв'язу-
ється на превелику силу; вузол має два вільних кінці, причому навантажува-
ти треби тільки той, котрий утворить перехлесну, а не просту петлю. 

Особливості: 
а) використається для в'язання грудної обв'язки або альтанки при 

відсутності індивідуальної страхувальної системи (ІСС); 
б) для полегшення розв'язання рекомендується до навантаження 

під перехлесну петлю підкладати дерев'яний колишик вільний кінець, що 
залишився, мотузки. 

За відсутністю бесідки чи грудної обв’язки (надзвичайні випадки) та-
ким способом можна зав'язати бесідку з шматка мотузки. Один з вільних 
кінців використовується для блокування зв'язаної бесідки з грудною бесід-
кою, другий застосовується для самостраховки. 

Вузол «провідник» (хоча його вихідна назва - вузол провідника. По-
ходження - від гірських провідників, які прив'язували цим вузлом до мотуз-
ки своїх підопічних). Найпростіший вузол. В'яжеться як одним кінцем, так і 
здвоєною мотузкою. 

Переваги: виняткова простота при зав'язуванні, має властивості що 
амортизують. 

Недоліки: «намертво» затягується при навантаженні, тому більше 
кращий провідник «вісімка». 

Особливості: може використатися для вичленовування ділянки ушко-
дженої мотузки. 

Вузол «вісімка». В'яжеться одним кінцем або петлею. 
Переваги: не вимагає зав'язування контрольного вузла, проста логіка 

в'язання, легко заучується, швидко в'яжеться, порівняно легко розв'язується. 
Недоліки: порівняно велика витрата мотузки. 
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Особливості: 
а) міцність вузла знижується, якщо допущено перехрещування галузей; 
б) вільний кінець мотузки повинний бути не менш 7— 10 см. 
Вузол «вісімка» (дозволяється  застосування без контрольного вузла). 
Дев’ятка - вузол, який створює фіксовану петлю на кінці мотузки. 

Використовується для кріплення за допомогою карабіну.  
Австрійський провідник (бергшафт, метелик, альпійський метелик) - 

вузол, який утворює фіксовану петлю на середині мотузки. Використову-
ється в якості проміжної точки чи опори навішення, опори для блоків. За 
допомогою цього вузла можна перев'язати пошкоджену ділянку мотузки. 
Надійний, можна прикладати навантаження під кутом до основного напря-
му зусилля. Небезпечні помилки: слабко затягнутий, затягнутий з дуже ве-
ликим зусиллям, велика петля. 

Спрямована вісімка. Використовується для кріплення мотузки за дві 
точки опори з наступним регулюванням довжини плеча та кута між ними. 

Подвійна вісімка - вузол, що утворює подвійну фіксовану петлю. 
Використається для навішення одночасно за дві незалежні опори (шлямбур-
ні гаки). Вузол допускає припасування й регулювання розмірів петель до 
досягнення рівномірного навантаження на обидві опори. 

 
УДК  340.111 

 
ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ ПРАВОВОГО НІГІЛІЗМУ У МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ СЛУЖБИ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 
 

Т.М. Ковалевська, НУЦЗУ  
 
Правовий нігілізм розглядається в науковій літературі як крайній про-

яв правового неуцтва, відкидання або ігнорування права, юридичних норм і 
загальноприйнятих правових цінностей, зверхнє відношення до правових 
принципів і традицій. Правовий нігілізм – це антипод правової культури. 
Особи - носії правового нігілізму мають низький рівень правосвідомості і 
правової культури, абсолютну впевненість у вседозволеності і правильності 
своїх дій.  

За висновками професора В. Лазарєва основними причинами поши-
рення правового нігілізму є:  

1) історичне коріння, що є природним наслідком самодержавства, ба-
гатовікового кріпацтва, що позбавляло масу людей прав і свобод, репресив-
ного законодавства, недосконалості правосуддя; 

2) теорія і практика розуміння диктатури пролетаріату як влади, яка 
не зв'язана і не обмежена законом;  

3) колишня правова система, в якій панували адміністративно-
командні методи, секретні і напівсекретні підзаконні нормативно-правові 


